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Kustánszeg kempingje

N yugod t, csendes környék, a 
közelben horgásztó, kirándulás­
ra alkalmas útvonalak, bejárha­
tó innen az egész Göcsej... Min­
den  adott az ideális pihenéshez. 
H ogy ho l is van m indez? K ustán- 
szegen.

T öbb  éve m ár, hogy  elkészü lt 
a  szabadidő tó  és rendezték  a  kör­
nyékét. E 16 hek tá r te rü le te t az 
önko rm ányza t arra  a cé lra  szán­
ta, hogy  m éltó , a p ihenés cé lja i­
nak  m egfele lő  kö rnyeze te t h o z ­
zanak  létre. Ú j sz ín fo lto t je len t 
—  ennek  részekén t —  a kö ze l­
ben  épü lő  kem ping .

Egy szombathelyi vállalkozó 
vette meg a területet, és vágott

A faházak m ár a helyükön.

be le  csa lád i v á lla lkozáskén t a 
kemping építésébe. A közel 2 
hektár már bekerítve várja a ven­
dégeket. Elkészült a kiszolgálást 
b iz to sító  kő ép ü le t és a p á r é rd e ­
kes fazonú  faház  m ár m esszirő l 
fe ltűn ik  az erre  já róknak .

B ár már „felismerhető”, hogy 
a terület mi célt fog szolgálni, 
azért a 200 férőhelyes kemping 
végleges kialakításáig még sok 
munka hátra van. így például ott- 
jártunkkor éppen a mélyépítési 
munkákat végezték a Monolit 
Gmk tagjai. Mint azt P énzes Sá n ­
dortó l, a gmk műszaki vezetőjé­
től megtudtuk, már elkészültek

(A rany  G áb o r felvétele)

a szikkasztóval, a vízvezetékek 
lefektetésével, a csatornázással. 
Ami még hátra van, az a terep el­
rendezése és a terület belső útjá­
nak, útjainak elkészítése. A kő­
zúzalékkal ellátott út a sátorhe­
lyek jobb megközelítését szol­
gálja.

A munkásoknak még e hónap­
ban el kell hagyni a terepet, hi­
szen a tervek szerint június else­
jével nyitna a kemping. így vár­
hatóan e nyáron már birtokba is 
vehetik a vendégek— a túrázók, 
a természetjárók és a horgászok 
— a kustánszegi kempinget.

— ná —

Több cigánygyerek 
végezzen középiskolát
Mint arról beszámoltunk, 

szombaton Nagykanizsán tartot­
ta  k o n feren c iá já t a  G andh i A la­
p ítvány . A  tanácskozás kö zép ­
p o n tjában  a c igány  gyerm ekek  
középfokú  iskolai képzése  állt: 
Ennek érdekében 1993-tól kö­
zépiskola létesítését tervezik.

A  tanácskozás néh án y  ré sz t­
vevő jéve l m unkatársunk  is b e ­
szélgetett.

— A hat plusz hat osztályos 
rendszer megvalósításában gon­
dolkodunk. Tizenkét éves korá­
ban kerülne hozzánk a gyermek. 
Az első négy évben általános, az 
utolsó kettőben pedig szakirányú 
képzést kapnak a növendékeink 
— vázolta az elképzeléseket O r­
sós A n n a , a szekszárdi gimnázi­
um magyar—orosz szakos taná­
ra.

— Ez az elképzelés nem tű­
nik egy kicsit illuzórikusnak 
akkor, mikor a cigánygyere­
kek jelentős része az általános 
iskolát sem fejezi be?

— Vannak tehetséges gyer­
mekek! A gimnáziumba történő 
k ivá lasz tásuk  n em  az add ig i j e ­
gyeik  alap ján  tö rtén ik , hanem  
speciális te sz te t fogunk  a lk a l­
m azni. A zt szere tnénk , ha  a négy 
megye legeldugottabb helyeiről 
is érkeznének tanulók hozzánk. 
M ég nem  eldöntö tt, hogy  m ely ik  
városban  lesz az  iskola. E red ­
m énynek  fog juk  tartan i, h a  sike­
rü l néhány  c igány  fia ta lnak  k i­
em elkedn ie , ak ik  az tán  sokkal 
magasabb szinten folytathatják 
tovább az életüket. A kormány,

Uszodavíz polémia Eger szegen
Hogy úgy mondjam „fok- 

hagymaszagúra” égnek a tele­
fonvonalak a szerkesztőségben. 
Valamennyi hívó fél — tanárok, 
szülők —  a zalaegerszegi fedett 
uszodára panaszkodik. Egészen 
pontosan a medence vizének mi­
nőségét kifogásolják. Jelzésük 
szerint ugyanis egyre több gye­
rek és felnőtt „szed össze” min­
denféle allergiás betegséget 
azért, mert az uszodában több hó­
napja nem cserélik le a vizet. Az 
üzemeltető klór túladagolással 
igyekszik „elfedni” a valóságot. 
Mit válaszol minderre az üzemel­
tető, jelesül az Észak-zalai Víz­
mű igazgatója, B ein  G yörgy?

— Azt hiszem felesleges len­
ne újra részleteznem, miként áll 
az uszoda státusza. A „fedett” ön­
kormányzati tulajdonban van, mi 
gyakorlatilag a szolgáltatásokat 
végezzük el. A ténylegesen fel­
merülő költségeket az önkor­
mányzat állja. Igyekszünk taka­
rékosan — és természetesen 
szakszerűen— üzemeltetni a für­
dőt. A medence vizét visszafor- 
gatón keresztül tisztítjuk. Tény, 
tavaly minden hónapban vízcse­
rét végeztünk. A szakhatóság az

idén egy esetben sem kifogásol­
ta a minőséget.

A  zalaegerszeg i p o lgárm este­
ri h iva ta l v áro süzem elési o sz tá ­
lyának helyettes vezetője K ám án  
Is tván:

— Az önkormányzat erre az 
évre 6 millió forintot szánt a fe­
dett uszoda üzemeltetésére. Ed­
dig 5 m illió t u taltunk  á t a V íz­
m űnek . E gyébkén t az  a  leg cé l­
szerűbb , ha idézem  a V ízm ű és a 
p o lg á rm e s te ri hivatal k ö zö tti 
szerződés (aláírói Bogár Imre 
polgármester, és Bein György 
igazgató) 3. pontját: „A Vízmű a 
szerződésben  egyez te te tt és k ö l­
csönösen  e lfogado tt ny itva  ta r ­
tási rend  szerin t, takarékosan  és 
a vonatkozó  elő írásokn ak  m eg ­
felelően végzi a fürdő üzemelte­
tését. A szerződés maradéktalan 
betartását (értsd az üzemeltető el­
lenőrzését) a hivatal bármikor 
k o n tro llá lha tja .”

A  szakhatóság  ped ig  az á lla ­
m i N épegészségügy i és T isz tio r­
vosi Szo lgála t Z a la  M egyei In ­
tézete . D r. C seh M ik ló s  csoport- 
vezető  főorvos:

— V izsgá la ta ink  e redm ényei 
szerin t, a  fedett u szoda  m ed en ­

céjében lévő víz kémiai és bak­
teriológiai szempontból megfe­
lelőnek minősíthető. Kétségte­
len, a szabadklór koncentrációja 
meghaladja a határértéket (A ha­
tárérték 0,5 mg/liter, az analízis 
0,8 mglliter koncentrációt muta­
tott ki — A Szerk.). Ám ennek 
csak akkor van bőrre—szemre ir­
ritáló hatása, ha a vízben egyide­
jűleg ammónia is jelen van. Már­
pedig ammóniát nem tudtunk ki­
mutatni. Az érvényben lévő Mű­
szaki Irányelvek — száma 10- 
204/85 — előírása szerint, az 
uszodák vizét 6 havonta kell le­
cserélni. Természetesen ha rend­
kívüli szennyezés előfordul, ak­
kor a vízcsere kötelező. Annyit 
még el kell mondanom, a Vízmű 
a medencébe az előírt 5 százalé­
kos friss víz utánpótlás helyett, 
közel 10 százalékot adagol na­
ponta. Legutóbb 1992. május 11- 
én végeztünk vizsgálatot. Össze­
gezve: az uszodavíz közegész­
ségügyi szempontból megfelelő. 
Egyébként a bőrgyógyászati és 
a szülészet-nőgyógyászati osztá­
lyon is érdeklődtünk a szakorvo­
soktól, ők észleltek-e esetleg

o lyan  m egbetegedéseke t, am ik  
egyérte lm űen  szenn yeze tt u szo ­
davízre u talnának. A  v isszajelzé­
sek  szerin t ilyen t nem  tap asz ta l­
tak  (A bőrgyógyászati, szülészet­
nőgyógyászati és a szemészeti 
osztályokon igazolták ezen állí­
tást—A Szerk.).

Pillanatnyilag tehát az a fenn­
álló  helyze t, hogy  m indenk i b e ­
tartja  a rendele teket. M ost m ár 
csak  az a kérdés —  legalább is a 
panaszok  ez t su ga llják— , az e lő ­
írások megfelelnek-e a jelen kor 
kritériumainak.

az etnikai és kisebbségi bizott­
ság is támogatja az elképzelést. 
Cigány pedagógusokból — igaz 
nem vagyunk sokan — alakult 
egy tantervet és a tankönyveket 
előkészítő munkacsoport — 
mondta Orsós Anna.

Akarva-akaratlanulegy kicsit 
az ő életérő l is beszélgettünk . 
S zü le i segédm unkáskén t ö t g y e ­
rek e t neve ltek  fel. T erm észetes 
v o lt ,  h o g y  ta n u ln a k . V a la ­
mennyien érettségiztek, ő pedig 
a pécsi egyetemen szerzett dip­
lomát. Előítélettel nem nagyon 
találkozott. Eletelemévé vált, 
hogy  nek i a  szárm azása  miatt 
többet kell bizonyítania. G yakor­
ló  tan ítása  so rán  a szakfe lügyelő  
azért megjegyezte: nagyon ügye­
sen tanít, jó  kapcsolatot alakított 
ki a gyerekekkel, de nem ártana, 
h a  m egváltoz ta tná  a  v eze tékne­
vét. .. A  népes rokonság  nem  ta rt­
ja  ve lük  a kapcso la to t, m ert k i­
lógnak  a  sorból.

D erd á k  T ibor  országgyűlési 
képviselőt, a Gandhi Alapítvány 
titkárát sokan még gyakorló pe­
dagógus korából, a televízióból 
ismerik. Ő volt, aki nem cigány­
ként egy cigányok lakta faluban 
francia nyelvre tanította— siker­
rel — a gyerekeket.

— Mit tud tenni a parla­
mentben a cigányságért?

— E zt a  m unkát a m agyar par­
lam en tben  16 em bernek  kellene  
végezn ie  a c igányság  lé lekszá- 
m án ak  arányában . A lko tm ány­
módosító javaslatot nyújtottam 
be még a működésünk kezdetén, 
melynek az a lényege, hogy a 
nemzeti és etnikai kisebbségek­
n ek  jo g u k  van  h e ly i és o rszágos 
ö n k o rm án y za to k a t lé trehozn i. 
Á ll m ost a  bál, m ert a  k isebbsé­
gi törvény csak ennek a figyelem- 
bevételével alkotható meg. A ki­
sebbségi kerekasztal véleménye 
is az, hogy  legyenek  o lyan  v á ­

lasztott testületek, amelyek va­
lam ifé le  közhata lom m al rende l­
keznek , a lkupozíc ióban  vannak  
az önkorm ányzatokkal. Itt van 
példáu l a g im názium  ügye. A z 
lenne a jó , ha  ez t az in tézm ény t 
olyan testület birtokolná, akiket 
a cigány nép  megválaszt erre a 
fe ladatra . Ilyen  azonban  eg y e lő ­
re nincs.

— A létrehozása sem lenne 
egyszerű, mivel a cigányság 
nem egységes.

— Attól még lehet olyan tör­
vényt alkotni, hogy a cigányság­
nak joga van létrehozni a saját ön- 
kormányzatát.

— Európában egyedül álló 
az Önök által kidolgozott ci­
gány gimnázium elképzelése.

— Ez igaz. Leginkább az ame­
rikai indián kollégiumokhoz tud­
nám  hasonlítani. E zek  is azt a  célt 
szo lgálják , hogy  egy  középfokú  
k épzésen  m inél több  gyereket á t­
lend ítsenek . V annak  ugyan c i­
gány osztályok sok településen, 
de azokat mi nem szeretjük, mert 
az elkülönítést szolgálják.

— Zalában Csapiban mű­
ködik a cigánykollégium. Ve­
lük milyen a kapcsolatuk?

— N agyon ígéretes együttm ű­
ködés látszik kirajzolódni. Sze­
retnének helyben valamilyen kö­
zépfokú képzést megvalósítani. 
Ez jó lenne, bár a filozó fiánk  el­
té r  a  csap i c igányko llég ium tó l. 
Mi nem zetiségi in tézm ényekben 
gondo lkodunk , o tt ped ig  eg y e t­
len cigány alkalmazott nincs. Azt 
gondoljuk, ha kifejezetten ci­
gánygyerekek oktatására szako­
sodik egy  intézmény, akkor azt a 
nem zetiség  fe lügyele te  alá kell 
he lyezni. T isz te le tre  m éltó , am it 
C sapiban csinálnak, de szerintem  
m ost már nem lehet megkerülni 
azt a tényt, hogy a cigányság köz- 
életileg is tényező.

— mgy —

Kevesebb ólom
Az év első négy hónapjában 

50 -60  tonnával kevesebb  ólom  
k e rü lt a  lev eg ő b e  a  ja n u á r  1-jétőT 
Százhalom battán előállított 
ólomszegény benzin felhaszná­
lásának eredményeként. Hatmil- 
liárd forintos beruházásként ta­

valy elkészült a DKV-ban az 
úgynevezett reformáló üzem, 
ami a korábbi benzinösszetétel 
megváltoztatásával a környeze­
tet legsúlyosabban károsító 
ólommennyiség 60 százalékát 
kivonta az üzemanyagból.

A CIA Kennedy gyilkosáról
A CIA titkos dokumentumo­

kat hozott nyilvánosságra Ken­
nedy elnök meggyilkolásával 
kapcsolatban. Ettől azt reméli, 
hogy tisztázza magát a vádak 
alól, amelyek szerint része lett 
volna a gyilkosságban.

A nyilvánosságra hozott 34 
dokumentum csak első része egy 
„iratáradatnak”, amely a követ­
kező hónapokban önti el az újsá­
gokat. A CIA-nek mintegy 300 
ezer oldalnyi anyaga van a me­
rényletről. P eter E a rn est CIA- 
szóvivő kijelentette a Reuter brit 
hírügynökség tudósítójának: 
„A zt h iszem , m o st n yu gvópon t­

ra ju tn a k  a talá lgatások, am elyek  
sze r in t a C IA  előre tu d o tt volna  
a terveze tt g y ilko ssá g ró l”. H a ­
ro ld  W eisberg  azonban , aki hat 
kö n y v et írt a  K ennedy  g y ilkos­
ságról az t m ondta: „Az erő feszí­
té sn ek  ez a hegye  egere t szü lt."  
W eisberg  csodá lkozásá t fe jezte  
k i, hogy  m iért nem  adták  át a  C l A 
anyago t a W arren  B izo ttságnak , 
am elyet a m erény le t v izsgá la tá ­
val b íz tak  m eg. Á z E a rl W arren  
főb író  vezette  b izo ttság  azt á lla ­
p íto tta  m eg , h o g y  L ee  H arvey  
O sw ald  egyedü l ö lte  m eg  K en ­
nedy  elnököt. E gy  kép v ise lő h á ­
zi b izo ttság  később  1979-ben a r­

ra  az  e redm ényre  ju to tt, hogy  a 
b izony ítékok  k é t gy ilkosra  u ta l­
nak.

R o b ert G ates, a CIA ig azg a­
tó ja  úgy  ny ila tkozo tt, hogy  az 
ügynökség  által önként közzétett 
d o kum en tum ok  e ltö rö lnek  m in ­
den  gyanú t, am elyet a  „JF K ” c í­
m ű film  han g o z ta to tt.Ma?y F er­
rell, egy  d a llasi ku tató , aki több 
eze r h iva ta lo s d o kum en tum ot 
gyű jtö tt össze  a m erény le trő l, a 
CIA által közzéte tt anyago t je ­
len ték te lennek  tek in ti. „ A zt h i­
szem , a zt akarják , hogy behuny­
ju k  a szem ünket, és a z t á llap ít- 
su km eg  am it nem  te ttek .” (M T I)

Vállalkozó egészségügy  —  biztosított társadalom

Ma még
részben vágyálom...

A gazdasági és politikai élet 
mellett a legforrongóbb, legin­
kább átalakulásra kényszerülő te­
rület az egészségügy, melynek 
megújítási programja rendkívül 
nagy érdeklődés mellet zajlik. Az 
elmúlt hét végén újabb fontos or­
szágos konferenciát rendeztek 
Budapesten, „Vállalkozó egész­
ségügy —  biztosított társada­
lom” címmel. D r. Surján  L ász ló  
népjóléti miniszter csütörtök dél­
utáni megnyitója után plenáris 
üléssel indult a tanácskozás, 
amelyre félezer, az egészségügy­
ben dolgozó szakember jelent 
meg.

Hogy a tanácskozás nem hol­
mi „elmegyek, meghallgatom, 
jól bevásárolok” jellegű lesz, az 
hamar kiderült: a sok kérdés szin­
te felborítani látszott az egyes té­
mák utáni vitára kalkulált időt. 
Ez nem is volt csoda, hiszen ilyen 
előadások követték egymást: A 
PR és a kommunikáció szerepe

az egészségügy új felfogásának 
támogatásában; Az egészség- 
ügyi vállalkozások jogi háttere; 
A magánorvosi rendelés; A pénz­
ügyi jogszabályok diszkrimina­
tív, hátrányos szemlélete; A je­
lenlegi gazdasági helyzet hatása 
az egészségügyi tőkebefekteté­
sekre; A magyar Orvosi Kamara 
legitimitása.

A pénteki munkanap a négy 
alapkérdés körül forgott: első­
ként dr. F o d o r  M iklós, az orszá­
gos Háziorvosi Intézet igazgató 
főorvosa a háziorvosi ellátás he­
lyét elemezte a modem egészség­
ügyben. Ismert, de mégis minden 
alkalommal megdöbbentően ha­
tó adatokkal szolgált: halálozási 
viszonyaink a legszégyenlete­
sebbek Európában. Az 1970-es 
évek közepéig még nagyjából 
Ausztriával azonos szinten moz­
gott például a nők halálozási ará­
nya a következő években kizá­
rólag Magyarországon romlott,

míg Nyugat-Európa országaiban 
20-30 százalékos javulás követ­
kezettbe! Az egyedüli magyará­
zat abban keresendő, hogy a köz- 
pontosítással sikerült szétzúzni, 
szinte diszpécser szerepre — 
amely a beteg küldözgetésben 
merül ki— zülleszteni az alapel­
látást, a körzeti orvosi munkát. 
Az előadást követő vitában töb­
bek között elhangzott: vajon a 
megjelent háziorvosi kormány- 
rendelet nem vágyálom-e csupán 
a mostani helyzetben? A válasz 
őszinte volt: igen, csak részben 
realitás, hiszen a jelenleg közel 
ötezer, különböző képzettségű 
háziorvost hosszú és fáradságos 
munka lesz egységes színvonal­
ra hozni. S még messzebb va­
gyunk attól az elképzeléstől, ami­
kor az orvos szellemi szabadfog­
lalkozású vállalkozó, akinek tu­
dását megvásárolják... Ma még 
csak ott tartunk, hogy a finanszí­
rozó társadalombiztosítás is csu-


